
 

 
Jelenia Góra, 19.08.2022 r. 

RZ.271.44.2022 
 
 

WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ 
 
Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia klasycznego prowadzonego w trybie 
podstawowym na podstawie art. 275 pkt 1 u.p.z.p. pn.: Dostawa specjalistycznego 
sprzętu kardiologicznego, będącego doposażeniem karetki specjalistycznej 
Pogotowia Ratunkowego w Jeleniej Górze 
Nr nadany przez Zamawiającego: RZ.271.44.2022  
 
Działając na podstawie art. 284 ust. 2 i 6 Ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo 
Zamówień Publicznych (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 1129 z późn. zm.) Zamawiający informuje, 
że wpłynęły zapytania o następującej treści: 
 
PYTANIE NR 25 
Pytanie do umowy §8 pkt 3 
Prosimy o zmianę par. 8 pkt 3 poprzez wykreślenie możliwości potrącenia kary umownej 
z należnego wynagrodzenia wykonawcy, ponieważ takie potrącenie jest niedpuszczalne zgodnie 
z art. 15 r(1) ust. 1 ustawy z dnia 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych 
z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz 
wywołanych nimi sytuacji kryzysowych w okresie zagrożenia epidemicznego albo stanu 
epidemii Covid-19.  
ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 25:  
Zamawiający pozostawia zapisy Tomu II SWZ „Projekt umowy” bez zmian.   
 
PYTANIE NR 26 
Pytanie do umowy §7 pkt 2 b 
Prosimy o obniżenie kary umownej za niedotrzymanie planowanego terminu zakończenia 
umowy do wysokości 0,5% całkowitego wynagrodzenia brutto określonego w § 4 ust. 2 
umowy, licząc za każdy dzień zwłoki od daty określonej w § 2 ust. 1 umowy. 
ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 26:  
Zamawiający pozostawia zapisy Tomu II SWZ „Projekt umowy” bez zmian.   
 
PYTANIE NR 27 
Pytanie do umowy  
Czy Zamawiający wyraża zgodę na ograniczenie odpowiedzialności Wykonawcy do szkody 
rzeczywistej nieprzekraczającej wartości niniejszej Umowy, a tym samych czy Zamawiający 
wyraża zgodę na uzupełnienie umowy nową następująca treścią:  „Z zastrzeżeniem 
bezwzględnie obowiązujących przepisów prawa ewentualna odpowiedzialność odszkodowawcza 
Wykonawcy z tytułu naruszenia warunków niniejszej Umowy jest ograniczona do szkody 
rzeczywistej (z całkowitym wyłączeniem szkód pośrednich, w tym wszelkich utraconych 
zysków) do kwoty nie przekraczającej wynagrodzenia określonego w §………umowy.” 
Zaproponowana przez nas treść ma na celu zrównanie interesów przyszłych Stron kontraktu 
w myśl zasady, iż celem odpowiedzialności odszkodowawczej nie jest wzbogacanie się jednej 
Strony lecz usunięcie uszczerbku, który może powstać w wyniku ewentualnych, 
niezamierzonych zdarzeń. 
ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 27:  
Zamawiający pozostawia zapisy Tomu II SWZ „Projekt umowy” bez zmian.   
 
PYTANIE NR 28 
Pytanie do umowy  
Z uwagi na pandemię COVID-19 prosimy Zamawiającego o jednoznaczne potwierdzenie, 
że kary umowne i odszkodowania będą należne tylko w przypadku winy Wykonawcy 
z wyłączeniem przypadków opóźnień w dotrzymaniu terminów wynikających z umowy 
związanych z siłą wyższą, ograniczeniami eksportowymi lub importowymi dotyczącymi 
wyrobów medycznych, następczą niemożliwością wykonania umowy z powodu opóźnienia 
w dostawach, braku produktów, przerwania łańcucha dostaw, brakiem lub zmniejszeniem 
personelu, który może wykonać dostawę, instalacje i/lub szkolenie, serwis itd. Z uwagi na 
wysokie ryzyko opóźnienia terminów realizacji zamówień i niemożliwą do przewidzenia dalszą 
sytuację związaną z rozprzestrzenianiem się wirusa COVID-19 obecne, bardzo rygorystyczne 
zapisy umowy w zakresie kar mogą spowodować, iż żaden z Wykonawców nie zdecyduje się 
złożyć oferty. 
W przypadku pozytywnej odpowiedzi prosimy o uwzględnienie zmiany w treści wzoru umowy. 



 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 28:  
Zamawiający pozostawia zapisy Tomu II SWZ „Projekt umowy” bez zmian.   
 
PYTANIE NR 29 
Pytanie do umowy  
Czy z uwagi na niemożliwą do przewidzenia sytuację związaną z pandemią COVID-19, 
Zamawiający wyrazi zgodę na wydłużenie terminów realizacji usługi o czas spowodowany 
niemożliwością wykonania umowy z powodu siły wyższej, ograniczeniami eksportowymi lub 
importowymi dotyczącymi części/wyrobów medycznych, opóźnień w dostawach, braku 
produktów, braku dostępu do miejsca usługi, przerwania łańcucha dostaw, brakiem 
lub zmniejszeniem personelu, który może wykonać usługę? 
W przypadku pozytywnej odpowiedzi prosimy o uwzględnienie zmiany w treści umowy. 
ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 29:  
Zamawiający pozostawia zapisy Tomu II SWZ „Projekt umowy” bez zmian.   
 
PYTANIE NR 30 
Pytanie do umowy  
Czy Zamawiający wyrazi zgodę na uzupełnienie umowy poprzez wprowadzenie postanowień 
zabezpieczających Zamawiającego w  przypadku podniesienia roszczeń przeciwko 
Zamawiającemu z tytułu naruszenia praw własności intelektualnej i regulujących tryb 
postępowania w tym przypadku? 
Proponowana treść dodatkowych postanowień: 
1. Wykonawca zobowiązuje się zwolnić z odpowiedzialności Zamawiającego wobec roszczeń, 
zarzucających, że urządzenia wchodzące w skład Przedmiotu umowy („Produkty’) bezpośrednio 
naruszają prawa własności intelektualnej osób trzecich pod warunkiem, że Zamawiający, 
(a) przekaże Wykonawcy bezzwłoczne zawiadomienie o roszczeniu oraz 
(b) udzieli Wykonawcy pełnej i wyczerpującej informacji i pomocy niezbędnej Wykonawcy przy 
obronie przez roszczeniem, zawarciu ugody w przedmiocie roszczenia lub uniknięciu 
roszczenia.  
2. Zamawiający zobowiązuje się nie zawierać jakiejkolwiek ugody w związku z roszczeniem ani 
ponosić kosztów lub wydatków na rachunek Wykonawcy bez uprzedniej pisemnej zgody 
Wykonawcy. 
3. Wykonawca nie będzie miał żadnego zobowiązania do zwolnienia z odpowiedzialności 
Zamawiającego z tytułu jakiegokolwiek roszczenia o naruszenie wynikającego w przypadku gdy 
takie roszczenie wynika z: 
(a) zachowania przez Wykonawcę zgodności z projektami, specyfikacjami lub instrukcjami 
Zamawiającego,  
(b) skorzystania przez Wykonawcę z informacji technicznych lub technologii dostarczonych 
przez Zamawiającego;  
(c) modyfikacji Produktów przez Zamawiającego lub jego przedstawicieli, niezatwierdzonych 
przez Wykonawcę; wykorzystania Produktów w sposób inny niż zgodnie ze specyfikacjami 
Produktów lub stosownymi pisemnymi instrukcjami Produktów;  
(d) wykorzystania Produktów wraz z jakimkolwiek innym produktem lub oprogramowaniem, 
jeśli naruszenia można było uniknąć poprzez użycie aktualnej niezmienionej wersji 
któregokolwiek z Produktów, lub wykorzystania Produktów po tym, jak Wykonawca zalecił 
Zamawiającemu na piśmie zaprzestanie używania Produktów ze względu na zarzucane 
naruszenie;  
(e) niestosowania się przez Zamawiającego do zalecanych harmonogramów konserwacji 
oprogramowania i sprzętu komputerowego oraz instrukcji oraz/lub niewprowadzenia 
obowiązkowych działań (bezpieczeństwa). 
4. W przypadku wniesienia roszczenia z tytułu naruszenia praw własności intelektualnej 
Zamawiający może żądać od Wykonawcy, wedle własnego wyboru: 
(a) zapewnienia Zamawiającemu prawa do dalszego korzystania z Produktów lub 
(b) zastąpienia lub zmodyfikowania Produktów w celu uniknięcia naruszenia.  
5. Odpowiedzialność odszkodowawcza i zobowiązania Wykonawcy w niniejszym punkcie mają 
zastosowanie do oprogramowania osób trzecich jedynie w takim zakresie, w jakim Wykonawca, 
na podstawie umowy licencyjnej lub umowy nabycia zawartej z taką osobą trzecią, uprawniony 
jest do zwolnienia z roszczeń w przypadku takich naruszeń. 
6. Zamawiający zobowiązuje się nie dodawać, usuwać lub zmieniać jakichkolwiek oznaczeń na 
Produktach związanych z patentami, znakami towarowymi lub prawami autorskimi producenta 
Produktów. 
ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 30:  
Zamawiający pozostawia zapisy Tomu II SWZ „Projekt umowy” bez zmian.   
 
 
 



 

PYTANIE NR 31 
Pytanie do umowy  
Prosimy o odpowiedź, czy Zamawiający wyraża zgodę na wyłączenie uprawnień z tytułu 
rękojmi za wady fizyczne i prawne Przedmiotu Umowy? 
W przypadku pozytywnej odpowiedzi prosimy o uwzględnienie zapisu we wzorze umowy. 
ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 31:  
Zamawiający pozostawia zapisy Tomu II SWZ „Projekt umowy” bez zmian.   
 
PYTANIE NR 32 
Załącznik nr 1 do Tomu III SWZ - Część 1 Dostawa zestawu ultrasonograficznego 
Dotyczy pkt 44 - Gwarancja 
W odniesieniu do pkt 44 dotyczącego m.in. wymogu przeglądów zestawu ultrasonograficznego, 
zgodnie z dokumentem fabrycznym Lumify 1.8 Customer Service Product Information 

document ID: 254399, uprzejmie informujemy,  że obsługa serwisowa urządzeń usg Lumify nie 
wymaga wizyt inżynierów serwisu na miejscu u użytkownika i wygląda w następujący sposób: 
• Instalacja 
Lumify to produkt instalowany samodzielnie przez użytkownika. Użytkownik końcowy pobiera 
aplikację Lumify i instaluje ją na kompatybilnym tablecie a następnie podłącza i rejestruje 
(online) głowicę Lumify. 
• Diagnozy i naprawy 
Lumify to urządzenie samoobsługowe co oznacza, że istnieją narzędzia i zasoby dostępne dla 
klientów do wykorzystania jako pierwsza próba zdiagnozowania i rozwiązania problemów. 
Następny poziom wsparcia zapewnia firma poprzez kontakt telefoniczny Inżyniera Zdalnego 
Serwisu (RSE), który w sposób zdalny diagnozuje lub/i rozwiązuje problem. 
W produkcie Lumify nie ma elementów do naprawy w terenie. Głowice i przewody głowic, które 
uległy uszkodzeniu są wymieniane na nowe poprzez ich wysyłkę bezpośrednio do użytkownika. 
Użytkownik jest zobowiązany odesłać uszkodzoną głowicę na wskazany adres. 
• Przeglądy 
Nie ma wymogu wykonywania okresowych przeglądów przez autoryzowany serwis. 
Wszelkie przewidywane czynności konserwacyjne i sprawdzające mogą być wykonywane przez 
użytkownika, są one opisane w instrukcji obsługi Lumify. 
W związku z powyższym prosimy o odstąpienie od wymogu przeglądów urządzenia w okresie 
gwarancji. 
ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 32:  
Zamawiający podtrzymuje wymagania zawarte Tomie III SWZ „Opis przedmiotu zamówienia”.   
 
PYTANIE NR 33 
DOTYCZY CZĘŚCI 9 – Wideolaryngoskopu z oprzyrządowaniem:  
W związku z prowadzonym postępowaniem pytamy, czy Zamawiający dopuści 
wideolaryngoskop  z oprzyrządowaniem i akcesoriami jednorazowymi,  zawierającym elementy 
wyprodukowane w roku 2021, nieużywane, fabrycznie nowe? 
ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 33:  
Zamawiający podtrzymuje wymagania zawarte Tomie III SWZ „Opis przedmiotu zamówienia”.   
 
 
 
 
 
 
 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Zamawiający informuje, że pytania i odpowiedzi na nie stają się integralną częścią specyfikacji 
warunków zamówienia i będą wiążące przy składaniu ofert. Pozostałe warunki nie ulegają 
zmianie. 
 
 
 
 
              Mariola Jakubów 
 Przewodniczący komisji przetargowej 
 

 


